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Im folgenden betrachten wir stets ein CRR-Modell (n, T, (Q, F, (]:)t:O,m n ,IF’) , 80, Sl>
mit den Parametern r > —1, s >0, d > 0, u > d.

Aufgabe 1: (4Pts)
Sei H = (') eine selbstfinanzierende Handelsstrategie und sei (V;(H))

x
Yt/ t=1,---,n
der Wertprozess von H. Zeigen Sie:

t=0,--- ,n

¢
Vi (H) =W (H) —I—Z (z:AS] +y;AS})  fiiralle t=1,--- ,n,
i=1

wobei AS? := S0 — 80 | ASl:=81 - Sl i=1,---,n

Aufgabe 2: (4Pts)
Sei Q ein Wahrscheinlichkeitsmafl auf (2, F). Zeigen Sie: Der diskontierte Preis-

prozess (Qtl)tzo .., ist genau dann ein Q-Martingal bzgl. (), ... ,,, falls

EQG 1 |F)l=r+1, Yt=0,---,n—1,

. st
wobei (; := Sl—tl, t=1,---,n.
T

Aufgabe 3: (4Pts)
Seien Q € P* (d.h. Q ist ein dquivalentes Martingalmaf) und H = (7

yt)t:L... n
selbstfinanzierende Handelsstrategie. Sei (V}(H )) ,, der Wertprozess von H.
Zeigen Sie: Der diskontierte Wertprozess

)= (U57), .,

)

eine

t=0,--,

=0,---

ist Q-Martingal bzgl. (‘Ft)t:O,u-,

n.*



Aufgabe 4: (4Pts)
Gegeben sei ein CRR-Modell mit der Periode n > 2 und den Parametern r >
-1, s>0, d>0, u>d. Dann gilt:

(1) Falls 7 + 1 < d, dann ist H = (3

) mit
Yt/ t=1,---,n

rp=-8, yp=1 firt=0,--- ,n—1

und
S
Ty = W -8, Yo =0
eine Arbitrage.
(2) Falls r+ 1> u, dann ist H = (;Z)t_l ., mit

re=58 yy=—1 flirt=0,---,n—1

und )
Snfl

_"n=1 =0
A+t Y

T, =8—

eine Arbitrage.

Abgabe: bis 11.12.14, 10:00 Uhr, in Zimmer G.16.03



